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 را با سرعت ثابت

                       
ج همقدار جاب كه 

ل اگر متحركي

متحر: دو 14ين 

mسرعت

s
30

دام متحرك زود

متحركي: 15ين 
i6برابر
ρ

و در 
tا s3 Iدر 8

اي دونده: 16ين 
زه سرعت متوس

فيزيك د    

 

در صورتيـ 
صورت زير بد

ـ در صورتي

زمان حركت
  

                   
ـ در صورتي

به عنوان مثال

  

مرت

ديگر را با س
كند. كد مي

  
  
  

تمر
t s2 ب4
t s1 تا2

1(i10
ρ

  

  

تمر
است. انداز

1( 2/3  



  

از 

ي    

ο 
ار  

ي   

ن 

  

ي  

  

 خط راست)

ن متحرك پس ا

. نسـبت تنـدي

οي زمـاني   ازه ب

xو b2 قـرا 2

ـدي خـودرويي

ي است. به عنوان
  ت.

هـاي سط در بازه

بر رويحركت 

كند. اين طي مي

گـردد. ـاز مـي  

5
3   

سط متحرك در ب
xهاي ن b1و

V V1 2
2         

گـوييم تنـ مـي  

منفي Vت كند 
سرعت منفي است

ي و سرعت متوس

 دوازدهم (ح

ن تغيير جهت ط

ن تغيير جهت بـ
  است؟

4  (5
3

د. سرعت متوس
 ترتيب در مكان

4(2

ايم. مـثلا م كرده

نفي محور حركت
tني t2 س3

اي سرعت لحظه

  ت.

فيزيك         

mرگي

s
بدون40

1
مسير را بدون 3

ن حركت كدام ا

  

كند ور ميان عب
بهt2وt1حظات

V V

V V
1 2

1
 

اي اشاره ك حظه

گاه در جهت من
ي زما  و در بازه

.  
ت باشد، مقدار س

ر آن لحظه است

                      

7  

ت متوسط به بزر

از زمان رفت،
1
3
ر كل مدت زمان

3(3
2

مان از مبدأ مكا
ر متحرك در لح

tكدام است؟    

3(
V
2

2

  نامند. ي
شود به سرعت لح

 آن مثبت و هرگ
tسرعت مثبت

ت مماس است.
ي با شيب مثبت

ابر سرعت دبر

                      

را با سرعت Bا

ي نيمي ا  اندازه
رعت متوسط در

ها در مبدأ زمxر
است. اگرV2بر

t2اتοن لحظات
V V

(V V
1 2

12 

اي مي دي لحظه
كت هم اشاره ش

   شمال است.

ت كند، سرعت
ο وt1 2

، بر مسير حركت
صورت خط راستي

،t ي دلخواه حظه

                     

تا Aي   ي فاصله

ر مدت زماني به
ت به بزرگي سر

 2(2   

ي بر روي محور
tتاt2زماني برا
متحرك بين طس

2(
V )
2

2

  :اي حظه
را تند ه از زمان

ي به جهت حرك
km

h
به سمت100

  ت.
ها حركتxمحور

tهاي زماني ه 1

از مسير حركت
زمان به ص ـ  ن

  .ست

زمان، در هر لح 

                      

متحركي: 17ين 

در B ي   نقطه
 كل زمان حركت

: متحركي18ين 
Vي  در بازه وt1

د، سرعت متوس
V

V 1
2 

ي و سرعت لحظ
رك در هر لحظه
گام گزارش تندي

mي سرعت آن

h
يتي برداري است

ك در جهت محر
ل مقابل، در بازه

ت در هر نقطه ا
 كه نمودار مكان

ف با هم برابر است
ز ـ مكان نمودار

                  

 

تمر

رسيدن به
متوسط در

1(1 
  

  

تمر
V1برابرt1تا

داشته باشد

1(V V

V
1 2

2
  

  
ا تندي لحظه

ـ تندي متحر
ـ اگر در هنگ

km

h
ولي100

يمـ سرعت ك
ـ هر گاه متح
مثال در شكل

ـ بردار سرعت
ـ در صورتي
زماني مختلف
نـ شيب خط 



س  

ت 

ي 

ـر  

  

شيب خط ممـاس

ه، علامت سرعت

هت نداده 

هاي يك از گزينه

tي s برابـ10
  اشد؟

د بود. اما اگر ش

س از اين لحظه

  

ه، اما تغيير جهت

ير است. كدام ي

ي حرك در لحظه
با متري مبدأ مي

د شونده خواهد

ت قسـمت
ر در حـال
 متحـرك
ـيب خـط

د. اگر پسشو ير م

صفر شد tي  ظه
  است.

 مطابق شكل زي

 اگر سرعت متح
t  در چند م12

 نوع حركت كند

حركت به سـمت
س بـر نمـودار

،t2وt1ي  حظه
باشد، امـا شـ ي

  ايش است.
سرعت هم صفر

              

متحرك در لحظ

كند، حركت مي

  ست.
  است.يش

شكل زير است.
s2ي  در لحظه

8  

 كاهش يافته و
  باشد.   ده مي

حرك در حال ح
شيب خط ممـاس
د. اما بين دو لح
سرعت منفي مي
هم در حال افزا
مان صفر شود، س

       

سرعت م

مسير مستقيم ح
  ست است)

 متوسط برابر اس
ك در حال افزا

ير مستقيم به ش
tباشد، متحرك

  خط راست)
بد، سرعت هم
حركت تند شوند

، متحt1و οي ه
باشد، اما ش ت مي

باشد ل كاهش مي
ت، پس علامت س

ار سرعت هد مق
زم ـ  ودار مكان

  ت.

 متحرك تغيير

تحركي كه در م
صورت خط راس

  شود. مي
لحظه با سرعت

t2تندي متحر ،

متحركي بر مسي
t 1وt s2 12

ركت بر روي
مماس كاهش يا
ش يافته و نوع ح
بل، بين دو لحظه
ت سرعت مثبت
عت هم در حال
سمت منفي است

پس ايش است،
خط مماس بر نمو
جهت داده است

  
صفر شده و tي

   داده است.

زمان مت ـ  مكان
بهt3تاt2ار از
  ست.
عوض مt2ك در

سرعت درt3ا
2تاt1ي زماني  

زمان م ـ  مكان
sي و لحظه 5

دوازدهم (حر
 كه شيب خط م
 سرعت افزايش

زمان مقابل ـ  ان
اشد، پس علامت
 پس مقدار سرع
ت به سمت قسم
دار در حال افزا

شيب خطاي كه  ه
متحرك تغيير ج

ي حرك در لحظه
جهت

: نمودار م19ين 
ت است؟ (نمودا

صفر اسt1ت در
ت حركت متحرك

تاt2ي زماني زه
ي مام لحظات بازه

نمودار م: 20ين 
وسط آن بين دو

فيزيك د    

 

ـ در صورتي
افزايش يابد،
در نمودار مكا

با ها مي مثبت
كاهش است،

در حال حركت
مماس بر نمود
ـ در هر نقطه
عوض شود، م

سرعت متح

تمر
زير نادرست

سرعت  )1
) جهت2
) در باز3
) در تم4

  

  

  

تمر
سرعت متو

  
1 (28  
2 (24  
3 (36  
4 (20  

  

  



  

ت  

  

  

  

a
ρ  

 خط راست)

سـرعتبزرگـي  

av
V

a
t






υυυρ
ρ

بر رويحركت 

 ـ  بتـر از   زرگب

4        

 دوازدهم (ح

t،mي هحظ

s
2

 

4 (4

فيزيك         

ي متحرك در لح

  دار است؟

 

  .كند ن مي
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اي ر تندي لحظه
   كدام است؟

  ست.
  باشد:  داشته

  رعت است.

  باشد.

ك خودرو شتابد
   جاده است.

حركت است.  
  ن است.

ركت و دور زدن
3 (3

                      

ر، اگرن شكل زي
t  ثانيهبرحسب

ت آن شتابدار اس
دليل دسه واند

ت بردار تغيير سر

mثانيه (

s2ب ) مي

 زير، حركت يك
ر زدن پيچ يك

در ح xفي محور
ر حال ترمز كرد
ون شروع به حر

                     

زمان ـ  دار مكان
tي اول باشد،  ه

  
  
  

  :اي ه
يير كند، حركت
تو ط مختلف مي

  :ت

  :ي سرعت

اري و هم جهت

Sمتر بر مربع ث ،

د مورد از حالت
بت در حال دور
ت در جهت منف

در  xنفي محور
دان از حال سكو

2 (2 

                      

در نمود: 21ين 
ثانيه tحرك در 

شتاب لحظه ط و
عت جسمي تغي

ت جسم در نقاط
  ندازه سرعت:

ت بردار سرعت

ي جهت و اندازه

سط كميتي بردا

SIب متوسط در 

: در چند22ين 
رويي با تندي ثا

يي با تندي ثابت
در جهت من يي

يي در يك ميد

                  

 

تمر
متوسط متح

1 (12 
2 (4 
3 (8 
4 (6   

  

  

شتاب متوسط
ـ هر گاه سرع
ـ تغيير سرعت

) تغيير در ان1

) تغيير جهت2

در ج) تغيير 3

شتاب متوسـ 

ـ يكاي شتاب

رتم
) خودرالف

ب) خودرو
پ) خودرو
ت) خودرو

1 (1 
  

  



ب  

ك 

ن 

  

  

Vاست. شـتاب

 متوسط متحرك

شتاب متوسط اين

t t  2 2 1

6/4    

ير است. شتاب

كل زير است. شت

  .كند ي

1به صورت SIر 

4 (6

مطابق شكل زي 

ن آن مطابق شك

و لحظه قطع مي

  ظه است.

كند در ركت مي

 

كند، حركت مي

زمان ـ  سرعت
  ست؟

زمان را در آن د

زمان در آن لحظ

10  

سير مستقيم حر
SI   است؟  

3 (5 

ح xر روي محور
  يه است؟

كند و نمودار س ي
 مجذور ثانيه اس

مودار سرعت ز

ـ مودار سرعت

  خط راست)

حركي كه در مس
Iكت چند واحد

ن متحركي كه بر
ذور ثانير بر مج

ستقيم حركت مي
t چند متر بر

خطي است كه نم

خط مماس بر نم

ركت بر روي

ي سرعت متح ه
ي سوم حرك انيه

2 (7 

زمان ـ  سرعت 
t  چند متر15

ي در مسير مس
t s sتا 2 12

ظه برابر شيب خ

برابر شيب خ واه

دوازدهم (حر

دلهامع:  23ين 
ن متحرك در ثا

س نمودار: 24ين 
tماني οتاs

 
 

متحركي: 25ين 
sي زماني ر بازه

  

بين دو لحظسط 

ي دلخو هر لحظه

فيزيك د    

 

تمر
متوسط اين

1 (8 
  

تمر
ي ز در بازه

1 (4/0  
2 (6/0 
3 (8/0 
4 (1  

  

  

تمر
متحرك در

1(1
10  

2(5
10 

3(7
10  

صفر )4
  

شتاب متوسـ 

شتاب در هـ 



  
ن  

ل   

ت 

در   

ار  

 خط راست)
زمـان ـ   سرعت

زمـان در حـال ـ

  

علامت سرعت ،ه

  ند.

كـدام گزينـه د

ي زماني، بـردا 

بر رويحركت 
ر جا نمودارو ه

ـ  مودار سرعت

 متفاوت است.

ركت كندشونده

باهم برابر هستن

ك دهد. شان مي

ت. در چه فاصله

 دوازدهم (ح
ت شتاب مثبت و

ا نمونده و هر ج

سرعت و شتاب

ـس   
ـس   

راين  

ظـه  

ت، پس نوع حر

اي ب شتاب لحظه

كند را نش كت مي

طابق شكل است

فيزيك         
الا باشد، علامت

ع حركت كندشو

شونده، علامت س

باشـد، پـ ن مي
باشـد، پـ ي مـي

باشد، بنـابر  مي
  د.

 پس در اين لحظ

 محور زمان است

و ش تاب متوسط

حرك xوي محور 

كند، مط كت مي

                      

11  

زمان به سمت با

باشد، نوع tحور

در حركت كندش

دن به محور زما
 سرعت منفـي

 از محور زمان
باشد و مثبت مي

رابر صفر است،

زديك شدن به

باشد، مقدار شت

تحركي كه بر رو

حرك xوي محور

                      

ز ـ  ودار سرعت
  ست.

يك شدن به مح
  .شونده است

تاب يكسان و د

حال نزديك شد
كه علامته آن

 حال دور شدن
ت وشتاب هر د

زمان بر ـ  رعت

زمان در حال نز

ك خط راست ب

 ـرع زمان مت ت 

ير كرده است.
    ت.

  ثبت است.

ن متحركي كه رو
  ست؟

                     

 گفت هر جا نمو
 شتاب منفي اس
مان در حال نزد
وع حركت تند
شتمت سرعت و

  قابل:
دار سرعت در ح
ست. با توجه به

ودار سرعت در
 و علامت سرعت
س بر نمودار سر

ـ  ودار سرعت
   است.

مان به صورت يك

مقابل نمودار سر

  است؟ 
  ست.

جهت حركت تغي
شتاب صفر است

t تاt s مث5

زمان ـ   سرعت
اس x مثبت محور

                      

توان خلاصه مي
ن باشد، علامت

زما ـ  ار سرعت
باشد، نو tمحور 

ندشونده علامتت
زمان مقا ـ رعت

، نمودt1تا οي 
ن كندشونده اس

  ب مثبت است.
، نموt2تاt1ي 

ندشونده است
tشيب خط مماس

  ست.
، نموt3تاt2ي 

ت شتاب منفي
زم ـ دار سرعت

: شكل م26ين 

نادرستحركت 
حركت متغير اس

tي ه s ، جه3
tي ه s ، ش3

sمتوسط از 3

: نمودار27ين 
حرك در جهت م

  t1تا
  t2 تا
t4  

t3  

                  

 

ـ به صورت خ
ينئبه سمت پا

ـ هر جا نمود
دور شدن از م
ـ در حركت ت
در نمودار سر
بين دو لحظه
نوع حركت آ
علامت شتاب
بين دو لحظه
نوع حركت تن

t2ي در لحظه
شتاب صفر اس
بين دو لحظه

بت و علامتمث
ـ هر گاه نمود

تمر

مورد اين ح
) شتاب ح1
) در لحظه2
) در لحظه3
) شتاب م4
  
  

تمر
شتاب متح

) صفر ت1
) صفر2
3(t24تا
4(t2 تا

  

  



تا

در  

 و    

ي  

tي حظه sοت

شتاب خـودرو د

ـتاب متوسـط

جـايي ابـه گـر ج  

مقابل است. از لح

كل زير است. ش

  فاده است:

ل زير اسـت. شـ

ل زير اسـت. اگ

 مطابق شكل مق

كند، مطابق شك

ورت قابل استف

د، مطابق شكل

ند، مطابق شكل
  ثانيه است؟

كند، ميحركت 

ك حركت مي xور

ر زمان به دو صو

كند ت حركت مي
   برابر است با:

كن ميت حركت 
ثت چند متر بر 

12  

حوي خط راست

در راستاي محو

ن نمودار و محور

  جايي
  شده

 روي خط راست
 راست به چپ ب

ر روي خط راست
آن در اين مدت ط

  خط راست)

ن متحركي كه رو
 شونده است؟

ن خودرويي كه د
  است؟

يم، مساحت بين

S S 1ج جابه
 مسافت طي ش

 متحركي كه بر
نيه به ترتيب از

ن متحركي كه بر
 سرعت متوسط

ركت بر روي

زمان ـ   سرعت
ت متحرك كندش

زمان ـ   سرعت
ر بر مربع ثانيه ا

  
  
  

مان داشته باشي

                   S2
| S | | S | 1 2

زمان ـ  سرعت
ثان 3تا  1 زماني

  

  

  

زمان ـ  سرعت
متر باشد، 360

  
  
  

دوازدهم (حر

: نمودار28ين 
چند ثانيه حركت

: نمودار س29ين 
t  چند متر13

زم ـ دار سرعت

                       
                       

: نمودار س30ين 
ي ز وسط در بازه

 و صفر

1و صفر 

m و

s
10 

1وm

s
10  

: نمودار س31ين 
0ثانيه، tر مدت

فيزيك د    

 

تمر
t s ، چ7

1 (2  

2 (3  
3 (4  
4 (5  
  

تمر
s3ي لحظه

1(4 
2(4 
3(6 
4(6 

  

ـ هر گاه نمود
  

                   
                   

  

تمر
سرعت متو

) صفر و1

2(m

s210

) صفر3

4(m

s210

  

تمر
متحرك در

1 (12 
2 (16 
3 (18 
4 (20  

  



  

م  

ط   

ي  

ـر  

 خط راست)

هـاي اول و دو   

سـرعت متوسـط

نيـروي   بزرگـي 

اي برابـ  لحظـه 

بر رويحركت 

رك در قسـمت

 است. بزرگي س

شكل زير است.

در چه Bحرك 

 دوازدهم (ح

ر شتاب متحـر

طابق شكل زير
  نيه است؟

ند، به صورت ش
  كند؟  مي

رگي سرعت متح

فيزيك         

م شده است. اگر

   متر است؟

كند، مط ركت مي
، چند متر بر ثان

كن يم حركت مي 
tچگونه تغيير

ل زير است. بزر
  ت.)
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شكل مقابل رسم

ي متحرك چند
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tا s3 برا12


1
7  

متحركي مطابق
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  كند.  طي مي
 طي شده برابر ا
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كند و معادله سي
  يه است؟

3 (6 

 و در مبدأ زمان
m2مكان 20

3 (6 

رك در طول مس
ه، سرعت متوسط
متحرك مسافت
ج ن، بزرگي جابه

حرك در طول ح
  ه كنيد:

x1ي ودر لحظه
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tظه s2 از م10
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نيه دوم چند مت

2 (4 

xي روي محور

نهايت در لحظر 

2 (14 

ركت با سرعت ث
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ـ در حركت ب
راستي موازي
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متر 22ي   فاصله
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3 
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2 

هستند، د حركت

. اگر اختلاف زم
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V3باشند و د مي
متري 10ي  صله

/7 

16  

ت است. اگر اين
زمان آن ر ـ ان

xت مثبت محور

ي اول ثانيه 2ر
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 3 (30

00ك پل به طول
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 3 (26
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 با سرعت ثابت

نتهاي قطار در
 كند؟  عبور مي
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 2 (10 
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: دو متح46ين 
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مت 144ي  فاصله
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كند؟ نيه طي مي

هاي تر با سرعت

هم چن رر از كنا
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ل تصاعدهايي با

ل حركت خود 

3 

18  
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به صورت ش Bو
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زمان ـ دار مكان
ر حسب ثانيه اي
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n 
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 (بهتر است اين

مستقيم حركتي
ي قف شود، اندازه

 3 (30

ه در مسير مستق

mتش برابر با

s

 3 (4

 شروع به حركت
ركت در چند مت

 3 (2-

بر روي خط راس
جايي سري از جابه
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 1
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 x كن حركت مي
اش د جايي  جابه

كند ت حركت مي

فيزيك         
axي   اگر نقطه

(V οو اگر جه

ل روبرو است. م

در امتداد محور
ي برابر اندازه 5

كه بر خط راست

                      

25  

شتاب مثبت و 
ο(سرعت مثبت

رت سهمي شكل

ن متحركي كه د
t5ي اول،  ثانيه

متحركي است ك

                      

a)باشد، )ο

باشد، علامت س

متحركي به صور

زمان ـ  ار مكان
سط متحرك در

  دهد؟   ي

زمان م ـ  مكان
  ثانيه است؟

                     

داشته minي  ه
ر به سمت بالا ب

  ت.

زمان م ـ  مكان

  
  
  

 شكل زير نمود
يموده شده توس
، تغيير جهت مي

 مقابل، نمودار م
ت چند متر بر ث

                      

 كه نمودار نقطه
 كه جهت نمودا

(V )οاست

: نمودار83ين 

V t 2 
V t 2 
V t 4 

V t 4  

: مطابق84ين 
. اگر مسافت پيم

مبدأ حركتش، 

: سهمي85ين 
خست حركتي ن

 

                  

 

ـ در صورتي
ـ در صورتي

منفيسرعت 

تمر
  
1(t  15
2( 15
3( 30
4( 30

  

  

تمر
شده است.
چند متري

1 (1  
2 (3  
3 (4  
4 (5  

  

  

تمر
ي ثانيه 6در 
1 (5  
2 (2  
3 (5/2 
4 (4  

  



ـر      

ت.   

ت.   

ط  

زيـر اسـت. اگـ

ل مقابـل اسـت

ل مقابـل اسـت

ي حركت مربـوط

طـابق شـكل ز

    

ند، مطابق شكل

ند، مطابق شكل

ي شود. معادله ي

كند، مط ركت مي

 بر ثانيه است؟

كن ها حركت مي

كن ها حركت مي

ب ثابت ديده مي

 

ها حرxي محور 

حرك چند متر

x امتداد محور 

  ثانيه است؟  

x امتداد محور 

ك بعدي با شتاب
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 ت شروع كنيم.

شتاب ثابت روي

ي متح رعت اوليه

شتاب ثابت در
د، چند متر بر ث

شتاب ثابت در
  ست؟

 يك حركت يك

  خط راست)
سرعت صفر است

متحركي كه با ش
m

s
باشد، سر12

 متحركي كه با
كند كان عبور مي

 متحركي كه با
است  متر بر ثانيه

زمان ـ  ر مكان

ركت بر روي
را از جايي كه س

زمان م ـ   مكان

x m mبرابر27

زمان ـ   مكان
ي كه از مبدأ مك

زمان ـ   مكان
tي s چند3

نمودارل مقابل،
   است؟

  
x   

x  

  

دوازدهم (حر
 است، حركت ر

: نمودار86ين 

mسم در مكان

 

: نمودار87ين 
اي رك در لحظه

  

: نمودار88ين 
ي حرك در لحظه

: در شكل89ين 
كدام SIدار در 

x t t 22 8
x t t 22 12

x t t  21 82
x t t 2 12

فيزيك د    

 

لازمـ گاهي 

تمر

سرعت جس

1 (3  
2 (3-  
3 (6-   
4 (6  

  
  

تمر
تندي متحر

1( 40  
2 (80  
3 (60  
) صفر4

  

  

تمر
سرعت متح

1 (16  
2 (12  
3 (8  
4 (4  

  

  

تمر
به اين نمود

1( 18
2( 18

3( 18

4( 18
  



  

ي   

A 

د  

ط      

ـر    

 خط راست)

ورت دو سـهمي

Aاي كـه از  ظـه 

tـه   s چنـد8

سـرعت متوسـط

نـد، چنـد متـ

  ت؟

بر رويحركت 

صـومده اند، بـه 

در لحظ Aـرك  

حـرك در لحظـ

 اسـت. اگـر س

كن ماني طي مـي 

مورد درست است

 دوازدهم (ح

 به حركت درآم

به سرعت متحـ 

ست. سرعت متح

ابق شكل زيـر

ي زما ر اين بازه

ي است. كدام م
.    
.  

ي زمـاني 

ي زمـاني 

فيزيك         

 از حال سكون

Bعت متحرك 

 

ورت سهمي اس

كند، مطا كت مي

ي كه متحرك د

1  
  

 به صورت سهمي
ي دوم است. يه
زماني استي  ه

ي سـط در بـازه  

ي سـط در بـازه  
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B كه هم زمان

شد، نسبت سرع

2 (2

4(10
3

صون متحركي به

شتاب ثابت حرك

باشد، مسافتي3

2 (15
4 (19

 شكل روبه رو، ب
ثاني 3شده در  ي
جايي اين بازه به

ي سرعت متوس

ي سرعت متوس

                      

Bو  Aو متحرك

mابر
/

s21 باش 5

زمان -دار مكان

متحركي كه با ش

t 2 برابرm

s
3

تحركي مطابق
برابر مسافت طي
 برابر بزرگي جاب

ي اول برابر بزرگي

ي اول برابر بزرگي

                     

زمان دو -مكان

بر Aب متحرك

  ت؟

 

 

شكل زير، نمود

م مكان ـ زمان

t s1 sتا 1 6

 
 

 مكان ـ زمان مت
ي اول ب ثانيه 3 
ي اول ثانيه 3ر 

ي ثانيه 4سط در
  ست.
ي ثانيه 3سط در
  ست.

                      

: نمودار م90ين 

ست. اگر شتاب

گيرد، كدام است

: مطابق ش91ين 
   است؟  

نمودار م: 92ين 

sي زماني ر بازه

نمودار م: 93رين 
ت طي شده در
ت طي شده در
ي سرعت متوس

t تاt s2 اس 5
ي سرعت متوس

t تاt s2 اس 4

                  

 

تمر

شكل زير ا

گسبقت مي

1(1
2 

3 (3 
  

  

تمر
متربرثانيه

1 (3  
2 (4  
3 (6  
4 (12  

  

تمري

متحرك در

  است؟
1 (13 

3 (17 
  

  

تمر
) مسافت1
) مسافت2
) بزرگي3

t s1 1
) بزرگي4

t s1 1
  

  



ـه   

در   

ـه   

  
ت   

  
  

د. مسـافتي كـ

ايي متحـرك د

ب زمـان درجـ

و اگر بـه سـمت

كند ت حركت مي 

جـا ست. جابـه 

 سرعت بر حسب
  شت:

ر شتاب منفي و

م با شتاب ثابت

ابق شكل زير اس
  ت؟

Vاست و در آن
ت زير توجه داش

يين باشد، مقدار

ر مسير مستقيم
  ت؟

كند. مطا كت مي 
زماني است ي هباز

Vت at V  ο

آن بايد به نكات

دار به سمت پاي

  ده است:  
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ركي است كه د
د، چند متر است

2 (45  
4( 85  

شتاب ثابت حرك
ي شده در اين ب

2(5
14  

4(9
14  

شتاب به صورت
بود كه در آ داه

ب است. اگر نمود

رت قابل استفاد

  جايي
   شده

  خط راست)

ن ـ زمان متحر
t 2كند طي مي

2
4

متحركي كه با ش
رابر مسافت طي

2

4

  تاب ثابت:
ن در حركت با ش
 خط راستي خو

ت برابر با شتاب

 زمان به دو صور

S ج مقدار جابه
 مسافت طي

ركت بر روي

زير، نمودار مكان
t 1 οتاs 10

 
 

 مكان ـ زمان م
t s2 چند بر 8

 

 

ر حركت با شت
زمان ـ   سرعت

ر آن به صورت

ان در اين حركت
  ت است.

زمان و محور ـ

            S S1 2
  | S | | S |1 2

دوازدهم (حر

شكل ز: 94رين 
οي زماني  ر بازه

نمودار م: 95رين 
tي s1 ο تاs

زمان در ـ عت
ي آن كه معادله

 بنابراين نمودار

زما ـ ار سرعت
دار شتاب مثبت
ـ نمودار سرعت

                       
                         

فيزيك د    

 

تمر
متحرك در

1 (40 
3 (58 

  

  

تمر
زماني ي هباز

1(5
17 

3(8
17 

  

  

نمودار سرع
ـ با توجه به آ

باشد، اول مي

ـ شيب نمودا
بالا باشد، مقد

نـ سطح بين 
  

                   
                   



  

ط  

ت      

 خط راست)

سرعت متوسـط

    

روع بـه حركـت

بر رويحركت 

و است. بزرگي س

شود؟  صفر مي

 مسـتقيم شـر
  د متر است؟  

 دوازدهم (ح

ابق شكل روبرو
 ؟

ك در كل مسير

طه در مسـيري
سان است، چند

فيزيك         

كند مطا كت مي
تر بر ثانيه است

 متوسط متحرك

زمان از يك نقط
ها يكس آن سرعت
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حرك xوي محور
شود، چند متر ي

  ت؟

سرعت tي ظه

) كه هم ز2) و (
سي كه ا ر لحظه

                      

 متحركي كه رو
جا مي جابه x حور

كدام گزينه است

دت پس از لحظ

1ن دو متحرك (
ي دو متحرك در

                     

زمان ـ  سرعت
سوي مخالف مح

ك SIحركت در  

  
  

ل مقابل، چه مد

زمان ـ   سرعت
ي ر است، فاصله

                      

نمودار: 96ين 
ر مدتي كه در س

 
 

  
  

 : معادله97ين 
x t  2  
x t 22 
x t 2 

x t  22  

: در شكل98ين 
  
  

3  

  

: نمودار س99ين 
مطابق شكل زير

                  

 

تمر
متحرك در

1 (5/2 
2 (5/7 
3 (5/10
4 (5/12

  

  

تمر
1(t 4
2(t 4
3(t 4
4(t 4

  

  

تمر
1(  t2
2(t3 

3(t
3

3
4(t3

  

  

تمر
كنند، م مي
1 (4  
2 (6  
3 (8  
4 (10  

  



ده   
ـه     

ت   

ي 

t

سـافت پيمـود
ـدتي اسـت كـ

 شـتاب حركـت

ي رك در لحظـه 

s1ي  ظـه  2

 مقابل است. مس
متحـرك در مـ

ي  اگـر انـدازه   
  ست؟

 است. اگر متحر

ست. اگر در لحظ
  ست؟

ند مطابق شكل
ده شده توسط م

 ـ دهـد. يشان م
نده چند ثانيه اس

شكل زير  طابق

ابق شكل زير اس
، كدام اسSIدر 

كن ها حركت مي
ر مسافت پيمود

ي خط راست نش
 حركت كندشون

ركت مي كند، مط
  كند؟ ر مي

كند، مطا كت مي
tي ظه s2 د15
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هxر روي محور
است، چند برابر

 در حركت روي
شد، مدت زمان ح

حرك xوي محور
ز اين نقطه عبور

حرك xي محور
متحرك در لحظه

  خط راست)

ن متحركي كه بر
 آن تندشونده ا

زمان را ـ  رعت
ت كندشونده باش

ي كه رومتحركن
د ثانيه دوباره از

متحركي كه روي
x
ρ

باشد، مكان م 

ركت بر روي

زمان ـ   سرعت
دتي كه حركت

  

مقابل نمودار سر
ي شتاب حركت

زمان -ر سرعت
شد، پس از چند

زمان-ر سرعت
xورت i 1 6

ρ ρ

دوازدهم (حر

: نمودار100ين 
ط متحرك در مد
دشونده است؟  

: شكل م101ين 
ي برابر اندازه 4 

نمودار: 102رين 
x مكان οباش

نمودار: 103رين 
صو به SIرك در 

  
  
  
  

فيزيك د    

 

تمر
شده توسط
حركت كند

1 (2  

2(2
3  

3(1
5  

4(3
8  

  

تمر
دشونده،تن

1 (5  
2 (25  
3 (6  
4 (24  

  

تمر 
t οدر ،

1 (15  
2 (16  
3 (18  
4 (20  

  

  

تمر
مكان متحر

1(i93
ρ

2(i96
ρ

3(i105
ρ

4(i118
ρ

  



  

ي 

 و   

  

ـا   
م     

  
  

ت    

 خط راست)

متحرك در مدتي

سـطح بـين آن

گر مسـير را بـ
حـرك در تمـا

 آن بـه صـورت

بر رويحركت 

تندي متوسط م

خواهد بود كه س

و نيمه ديگ tمان 
وسـط ايـن متح

12  

زمـانـ شتاب  

  وند.

 دوازدهم (ح

كند. ت حركت مي

 با محور زمان خ

m30
در مدت زم 

شود. سرعت متو

4 (2

آيد و نمودار شي

شو تر حل مي ت

فيزيك         

ح x روي محور  

 راستي موازي

سرعت ثابت
m

s

ير متوقف مي ش

1 

 به حركت در مي

  نه است؟

ن، مسائل راحت
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حركي است كه
  يه است؟

صورت خطن به

نقطه را با س دو
 در انتهاي مسير

3 (15

 مسير مستقيم

داده شده چگون

ار سرعت ـ زما

                      

عت ـ زمان متح
 چند متر بر ثاني

  :بت

ت، پس نمودار آن

ير مستقيم بين
كند و طي مي 

mليه

s
6در ،

له زماني نشان د

د، با رسم نمودا

                     

زير، نمودار سرع
كند، حركت مي

ركت باشتاب ثا

شتاب ثابت است
  رعت است.

كي نيمي از مسي
t2ر مدت زمان

  ست؟
2 (10 

كي با سرعت اول

تحرك در فاصل
  
 

   كند شونده
   تند شونده

ب زمان داده بو

                      

شكل ز: 104رين 
ف جهت محور ح

 

زمان در حرـ ب 

ي شت ن كه اندازه
رابر تغييرات سر

متحرك :105ين 
ت كندشونده در
 متر بر ثانيه اس

: متحرك106ين 

ت. حركت اين مت
ته كند شونده  
 ته تند شونده

سپسشونده و 
شونده و سپس

 كه نمودار شتاب

                  

 

تمر
كه در خلاف

 ) صفر1
2 (6  
3 (8  
4 (9  

  

  

نمودار شتاب

با توجه به آن
محور زمان بر

تمر
شتاب ثابت
مسير چند

1 (20 

تمر

مقابل است
) پيوست1
) پيوست2
) تند ش3
) كند ش4

  

ـ در صورتي



ت  

 در   

ـه  

ي  

ت. 

سـرعت باشـد،  

گـر متحـرك د

ثانيـ بـر   متـر 

جـاييگـر جابـه  

 شكل زير است

ت شكل زير مي

ل زير اسـت. اگ

ثانيه چند 30تا 

اگ .كل زير است

كند، مطابق  مي

است، به صورت

ست، مطابق شكل

زماني صفر تي  

د به صورت شك
 ؟  

حركت xمحور 

    

mدأ زمان

s
5

 حال حركت اس

 متحرك دربازه

كندم حركت مي
تر بر ثانيه است

m

s
در جهت م30

ر بر ثانيه است؟
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سرعتش در مبد

در xوي محور

، تندي متوسط

مستقيمر مسير
متحرك چند مت

m سرعت اوليه

s

t 2چند متر ،

  خط راست)

ن متحركي كه س

   برثانيه است؟

ن متحركي كه رو

10،عبور كند

 متحركي كه در
ي م سرعت اوليه

 متحركي كه با

t 1 sتا10 30

ركت بر روي

زمان ـر شتاب

ثانيه چند متر 1

 ـر شتا زمان ب 

mن با سرعت

s

زمانـ ر شتاب
متر باشد، س 156

  
  
  

 شتاب ـ زمان

s0در بازه زماني
  

دوازدهم (حر

: نمودار107 ين

12حرك دراين 
  

: نمودار108 ين

t از مبدأ مكان

 

 

: نمودار109ين 
6ثانيه  10ر اين 

: نمودار110ين 

وسط متحرك د

2  

4  

فيزيك د    

 

تمر

متوسط متح
1 (5/12
2 (14  
3 (27  
4 (28  

  

تمر

οي لحظه

    است؟

1(65
6  

2(60
7  

3(80
7 

4(25
2 

  

تمر
متحرك در

1 (20 
2 (15 
3 (10 
4 (5  

  

تمر

سرعت متو
1 (15 
2 (25/1
3 (20  
4 (5/42

  



  

ي 

ي     

ت   
ل 

ن  

ـه  

 خط راست)

ي سـرعت اوليـه   

 متحـرك بـراي

بـه صـورت SIر 
ي اول ثانيـه  5ر  

ار سرعت زمـان

ت. در مدتي كـ

بر رويحركت 

tي  ه   ο بـا س

حسـب ثانيـه،

ي آن در  اوليـه   
جـايي در  جابـه   

گذرد و نمودا مي

ق شكل زير است

 دوازدهم (ح

نـد و در لحظـه

اي بر ح چه لحظه

ـردار سـرعت
 برابـر بزرگـي

x  متري م 45
  رسند؟  ي

مي كنند، مطابق
   

فيزيك         

كن حركـت مـي  

 زير است. در چ

كند و بـ كت مي
ي ششم، چند ه

B 50ي از نقطه
ب متر به هم مي

حركت مxمحور
چند متر است؟
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